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اخراج گسترده کارمندان 
شرکت‌های فناوری

 سال گذشته، حمام خونی برای صنعت فناوری 
بود و با از بین رفتن بیش از 260هزارشغل، 
بدترین دوران برای سیلیکون ولی از زمان سقوط 

دات کام در اوایل دهه 2000 ایجاد شد. 
مدیران اجرایی، اخراج گسترده کارکنان را با 
استناد به شیوع بی‌رویه استخدام، تورم بالا و 
تقاضای پایین مصرف‌کننده توجیه کردند. اکنون 
در سال 2024، نیروی کار شرکت‌های فناوری تا 
حد زیادی به سطح قبل از همه‌گیری بازگشته‌اند، 
تورم به نصف سال گذشته کاهش یافته و اعتماد 
مصرف‌کننده در حال افزایش است، با این حال 

اخراج‌ها ادامه دارد.
طبق گزارش )layoffs.fyi( که بخش فناوری 
را دنبال می‌کند، در چهار هفته اول سال جاری 
میلادی، نزدیک به صد شرکت فناوری ازجمله 
متا، آمازون، مایکروسافت، گوگل، تیک‌تاک و 
سیلفورس مجموعاً حدود 25هزار کارمند خود 
را کنار گذاشته‌اند. تمامی شرکت‌های فناوری 
بزرگ که امسال موج دیگری از اخراج‌ها را تجربه 
کردند، بر فراز کوه‌ی از پول نقد نشسته‌اند و 
به‌شدت سودآور هستند، اما بسیاری را اخراج 
کردند. این کار می‌تواند فقط از سر حفظ بقا یا به 

دور از ضرورت، انجام شده باشد.
جف شولمن، استاد دانشکده بازرگانی فاستر 
دانشگاه واشنگتن که صنعت فناوری را دنبال 
می‌کند، معتقد است که »یک رفتار گله‌ای در 
فناوری وجود دارد.« در واقع، به نظر می‌رسد 
اخراج‌ها به افزایش قیمت سهام شرکت‌ها کمک 
می‌کند، بنابراین این شرکت‌ها دلیلی برای توقف 

اخراج‌ها نمی‌بینند.
برخی استارت‌آپ‌های کوچک‌تر در حوزه فناوری 
با کمبود نقدینگی و مشکلاتی برای جمع‌آوری 
کمک‌های مالی مواجه هستند. همین امر باعث 
کاهش نیروی کار شده، اما کارشناسان اعتقاد 
دارند که برای اکثر شرکت‌های فناوری بزرگ و 
سهامی عام، روند اخراج کارکنان در ماه‌های اول 
سال، با هدف جلب رضایت سرمایه‌گذاران اتفاق 
افتاده و به احتمال زیاد این فرایند در آینده نیز 

ادامه خواهد داشت.
نرخ بهره که در حال حاضر حدود 5.5درصد است، 
از نرخ‌های بهره در زمان کرونا که نزدیک به صفر 
شده بود، به میزان قابل‌توجهی افزایش یافته 
است. تعدادی از شرکت‌های فناوری کارکنان 
خود را برای اولویت دادن به سرمایه‌گذاری‌های 
جدید در هوش مصنوعی مولد تغییر می‌دهند. با 
این وجود همچنان کارشناسان معتقدند که این 
عوامل به اندازه کافی جنون اخراج ماه‌های اول 
سال 2024 را توضیح نمی‌دهد. وال‌استریت به هر 
چیزی که به کاهش نیروی کار در فناوری دامن 

می‌زند، توجه کرده است. 
آلفابت، متا و مایکروسافت همگی رکوردهای 
جدیدی را به نام خود ثبت کردند و ارزش 
مایکروسافت اکنون بیش از 3تریلیون دلار است.

اما هرچه بیشتر وال‌استریت اخبار مربوط به اخراج 
کارکنان فناوری را گزارش می‌کند، شرکت‌های 
فناوری روز‌به‌روز بیشتر کارگران را اخراج 
می‌کنند. جفری فافر، استاد بازرگانی استنفورد 
این پدیده اخراج کارکنان در شرکت‌های 
فناوری را که از یکدیگر تقلید می‌کنند، »اخراج 
کپی‌برداری شده« نامیده است. همان‌طور که 
او توضیح می‌دهد، اخراج صنعت فناوری اساساً 
نمونه‌ای از سرایت اجتماعی است که در آن 
شرکت‌ها از آنچه دیگران انجام می‌دهند تقلید 

می‌کنند.
به عبارت دیگر، اخراج‌ها مسری هستند. 
متخصصان رفتار سازمانی می‌گویند زمانی که 
یک شرکت بزرگ فناوری، کارکنان را کاهش 
می‌دهد، هیأت‌مدیره یک شرکت رقیب ممکن 
است این سؤال را بپرسد که چرا مدیران آن‌ها 
همین کار را انجام نمی‌دهند. شولمن، استاد 
دانشگاه واشنگتن اعتقاد دارد که این به نوعی یک 
پیشگویی خودسازنده است. در یک جمع‌بندی 
کلی، سرمایه‌گذاران از وضعیت اقتصادی پیشِ‌رو 
وحشت کردند و اخراج‌های بزرگ سال گذشته را 
انجام دادند. در پی این اقدام، بازار واکنش مثبتی  
به آن نشان داد و اکنون سهام‌داران برای مقابله 
با طوفانی که هنوز به‌طور کامل از راه نرسیده به 

کاهش نیروهای خود ادامه می‌دهند.

خبر 10 شرکت بیمه‌ای برتر جهان را بشناسید 

نیروهای کار پنهان در حاشیه هوش مصنوعی
همچون صنعت نساجی، نیروی کار از راه دور مرتبط با زنجیره تولید ارزش هوش مصنوعی، 
اغلب نادیده گرفته می‌شود. این مسئله در کنار رشد سرسام‌آور هوش مصنوعی در سال‌های 
اخیر قوانین و حقوق کارکنان این صنعت را تبدیل به موضوع مهمی کرده است. اغلب کارکنان 

بخش هوش مصنوعی از کشورهای در حال توسعه هستند، جایی که شرکت‌های بزرگ هوش مصنوعی و 
پلتفرم‌های فضای مجازی می‌توانند با پرداخت دستمزد کمتر و سوء‌استفاده از حفره قوانین در این زمینه، 

سود بیشتری کسب کنند.
گزارش
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صنعت بیمه یکی از مهم‌ترین صنایع در جهان به شمار 
می‌رود و اهمیت آن در صورت بروز تلفات جانی، حوادثی 
همچون آتش‌سوزی، بلایای طبیعی و مشکلات بهداشتی 
آشکار می‌شود.  بر همین اساس شرکت‌های بیمه با توجه به 
میزان ریسکی که شرکت بیمه روی بیمه‌نامه‌های مختلف 
محاسبه می‌کند به صورت ماهانه از مشتریان خود حق‌بیمه 
دریافت می‌کنند. هرچه ریسک بالاتر باشد، حق‌بیمه 
بیشتر خواهد بود. شرکت‌های بیمه از این حق‌بیمه‌ها در 
سرمایه‌گذاری‌های بزرگ استفاده می‌کنند که به نوبه 
خود به تولید منابع مالی برای اقتصاد کلان کمک می‌کند. 
توجه به این نکته مهم است که امروزه بیمه در اکثر کشورها 
به‌طور باورنکردنی متداول و اغلب حتی توسط قانون نیز 
الزامی است. در این فهرست با 10شرکت برتر بیمه‌ای که 
کل ارزش بازار آن‌ها طبق آخرین آمار در اول آوریل سال 

2021 اعلام شده‌ آشنا می‌شوید. 

Berkshire Hathaway
ارزش دارایی: 587.82 میلیارد دلار

در صدر فهرست 10 شرکت بیمه‌ای برتر جهان، شرکت برکشایر 
هاتاوی متعلق به سرمایه‌گذار افسانه‌ای وارن بافت قرار دارد. این 
شرکت به داشتن گران‌ترین قیمت سهام در تاریخ معروف است و 
هر سهم آن حدود 400هزار دلار قیمت دارد. این در حالی است که 
در بسیاری از شهرهای جهان می‌توانید با این مبلغ یک خانه بسیار 
مناسب خریداری کنید. در رتبه‌بندی سال ۲۰۱۹ مجله اقتصادی 
فوربز و در فهرست فوربز جهانی ۲۰۰۰ نیز برکشایر هاتاوی در رتبه 
هشتم بزرگ‌ترین شرکت‌های جهان قرار گرفت. دفتر مرکزی این 

شرکت در نبراسکای ایالات متحده قرار دارد.
Ping An Insurance

ارزش دارایی: 220.82 میلیارد دلار
پینگ‌ان، یک شرکت هلدینگ خدمات مالی چینی است که در 
زمینه ارائه انواع خدمات بیمه، بیمه عمر و مدیریت دارایی فعالیت 
می‌کند. شرکت پینگ‌ان در سال ۱۹۸۸ توسط یوان گنگ تأسیس 
شد و در حال حاضر به‌عنوان بزرگ‌ترین شرکت بیمه در جمهوری 
خلق چین شناخته می‌شود. در سال 2018 به‌عنوان سومین برند 

باارزش مالی جهانی رتبه‌بندی شد و همچنان به‌طور مداوم در 
بین شرکت‌های برتر بیمه‌ای قرار دارد. این شرکت چینی جزو 
مهم‌ترین شرکت‌ها در بازار سهام شانگهای است و نقشی اساسی 
در این بازار ایفا می‌کند. بانک‌های اچ‌اس‌بی‌سی، گلدمن ساکس، 
مورگان استنلی و گروه چاروئن پوکفاند، سهام‌داران اصلی این 

شرکت به‌شمار می‌آیند.
China Life Insurance

ارزش دارایی: 152.012 میلیارد دلار
چاینا لایف در سال 1949 تأسیس شد و نزدیک به 100هزار 
کارمند دارد. البته 70درصد شرکت متعلق به دولت است و از 
نظر دارایی بزرگ‌ترین شرکت بیمه در چین محسوب می‌شود. 
این شرکت بیش از 600هزار نمایندگی دارد. چاینا لایف در سال 
۲۰۱۵ هم در فهرست ۵۰۰تایی مجله فورچون قرار گرفته ‌است.

Allianz
ارزش دارایی: 105.11 میلیارد دلار

شرکت آلیانز برای اهالی بیمه، نامی آشناست. این شرکت 
آلمانی در سال 1890 توسط کارشناس بیمه به نام »کارل ثیم« 
و کارشناس بانکداری به نام »ویلهلم فینک« در شهر برلین آلمان 
راه اندازی شد. آلیانز در سطح بین‌المللی فعالیتی گسترده دارد و 
همواره نام آن در میان برترین شرکت‌های بیمه جهان مشاهده 
می‌شود. در سال 2014 آلیانز به‌عنوان بزرگ‌ترین شرکت بیمه 
در جهان توسط فوربز رتبه‌بندی شد. میزان کل دارایی‌های این 

شرکت، برابر با 2000میلیارد دلار برآورد شده است. 

Axa
ارزش دارایی: 64.29 میلیارد دلار

آکسا یک شرکت بیمه بزرگ فرانسوی است که در فهرست 
شرکت‌های بیمه‌ای برتر جهان، در رتبه پنجم قرار دارد. این 
شرکت بیش از دو قرن پیش در سال 1816 تأسیس شد. آکسا 
با بیش از ۱۰۲میلیون مشتری در ۵۶کشور و 120هزار کارمند، 
یکی از بزرگ‌ترین کمپانی‌های بیمه در جهان به شمار می‌رود و در 
آمریکای شمالی، آسیا و اقیانوسیه، اروپای غربی، خاورمیانه و آفریقا 
فعالیت دارد. آکسا تنها در سال 2019 بیش از 103میلیارد یورو 
درآمد داشت. فعالیت‌های این شرکت نقش مهمی در بازار سهام 
اروپا دارد و شاخص آن را به‌شدت بالا و پایین می‌کند. خدمات بسیار 
گسترده این شرکت در تمام رشته‌های بیمه‌ای باعث شده که این 
کمپانی نزد مشتریان خود از نهایت اعتبار برخوردار باشد. آمار 
102میلیون بیمه‌شده در سراسر دنیا خود بیانگر این موضوع است.

Prudential plc
ارزش دارایی: 55.888 میلیارد دلار

این شرکت بیمه‌ای را با )Prudential Financial( اشتباه 
نگیرید، پرودنشال پلس یک شرکت بیمه در بریتانیاست که در 
سال 1848 تأسیس شد. این شرکت حداقل 20میلیون مشتری 
دارد و در دست‌کم 14 کشور فعالیت می‌کند. درآمد پرودنشال 
پی‌ال‌سی بیش از 55میلیارد دلار در سال 2020 برآورد شده و 
طبق آخرین شمارش بیش از 23هزار کارمند دارد. در حالی که 
درآمد پرودنشال پی‌ال‌سی در سال 2020 به‌دلیل همه‌گیری 

کرونا کاهش یافت، اما در واقع این شرکت با 2.185 میلیارد دلار، 
درآمد خالص بالاتری نسبت به سال قبل گزارش کرده است. 

MetLife
ارزش دارایی: 53.763 میلیارد دلار

مت‌لایف یکی از با ارزش‌ترین شرکت‌های بیمه در جهان است و با 
داشتن بیش از 90میلیون مشتری در حداقل 60 کشور در سراسر 
جهان، در رتبه هفتم لیست ما قرار دارد. این شرکت آمریکایی در 
سال 1868 تأسیس شد و هم‌اکنون از طریق شرکت‌های تابعه 
و فرعی خود در کشورهای ایالات متحده آمریکا، ژاپن، آمریکای 
لاتین، منطقه آسیای شرقی، اروپا و خاورمیانه فعالیت می‌کند. 

دفتر مرکزی شرکت مت‌لایف در نیویورک قرار دارد.
Manulife Financial

ارزش دارایی: 41.86 میلیارد دلار
منیولایف فایننشال یک شرکت کانادایی است که 133 سال 
پیش تأسیس شد و نخستین شعبه بین‌المللی خود را در سال 
۱۸۹۳ در برمودا ثبت کرد. این شرکت در حال حاضر به‌عنوان 
یکی از بزرگ‌ترین ارائه‌کنندگان خدمات بیمه عمر در جهان، بر 
پایه میزان ارزش بازار شناخته می‌شود. مقر فعلی این شرکت در 
تورنتوی کاناداست. منیولایف فایننشال بیش از 34هزار کارمند، 

60هزار نمایندگی و 935میلیارد دلار دارایی دارد. 
Prudential Financial

ارزش دارایی: 36.022 میلیارد دلار
پرودنشال فایننشال یک شرکت آمریکایی است که در لیست 10 
شرکت بیمه‌ای برتر جهان در رتبه نهم قرار دارد. این شرکت در 
ایالات متحده و همچنین حداقل 40 کشور دیگر فعالیت دارد و بیش 
از 50هزار کارمند در آن خدمات ارائه می‌دهند. این شرکت که در سال 
1875 تأسیس شد، متشکل از صدها شرکت تابعه است که دارایی‌های 
بخش بیمه عمر آن به‌تنهایی 4تریلیون دلار آمریکا برآورد می‌شود. 
این شرکت در سال 2019 نزدیک به 65میلیارد دلار درآمد ثبت کرد.

Aviva
ارزش دارایی: 22.19 میلیارد دلار

آویوا یکی دیگر از شرکت‌های بیمه است که توانسته در فهرست 
ارزشمندترین شرکت‌های بیمه جهان قرار گیرد. دفتر مرکزی این 
شرکت در بریتانیاست و دست‌کم 31هزار کارمند دارد. درآمد این 
شرکت نزدیک به 47میلیارد پوند در سال 2020 گزارش شده که 
به‌دلیل همه گیری کرونا نسبت به سال 2019 کاهش داشته است. 
با این حال، شرکت موفق به بهبود کارایی عملیاتی شد و شاهد 

افزایش درآمد خالص بود.

شاید شبیه به جادو باشد، اما این‌طور نیست؛ تکامل هوش 
مصنوعی )AI( که دائماً به‌دلیل نوآوری‌های تصاعدی و 
توانایی‌های انقلابی آن مورد تحسین قرار می‌گیرد، ویژگی 
نه‌‌چندان تحسین برانگیز، اما حیاتی را پنهان می‌کند. این 

ویژگی نیروی کار از راه دور است.

زنجیره تولید ارزش
نیروی کار از راه دور مرتبط با زنجیره تولید ارزش هوش 
مصنوعی، اغلب نادیده گرفته می‌شود. این موضوع شبیه به 
زنجیره تأمین صنعت نساجی در چند دهه گذشته است. آیا 
کسی توانسته فاجعه »رانا پلازا« در بنگلادش را که در آن 
بیش از صد نفر کشته شدند، فراموش کند؟ این داستان با 
هوش مصنوعی شباهت دارد. در حالی که در تولید پوشاک 
ارزان، خطراتی که کارگران را تهدید می‌کند فیزیکی است، در 
صنعت دیجیتال و هوش مصنوعی، ریسک روانی بر کارکنان 
حاکم است. یعنی آسیب روحی و روانی کارکنان به دلیل 

مواجهه مداوم با محتوای وحشیانه، آزاردهنده و آسیب‌زا.
نامرئی بودن این کارکنان و فقدان رابطه شغلی و اجتماعی، 
آن‌ها را با عواقب وضعیت کاری‌شان تنها می‌گذارد که به آن 
پیامدهای کلاسیک انتقال تولید به کشورهای حاشیه‌ای مانند 
دستمزدهای متزلزل، کار موقت، استثمار، سوءاستفاده قانونی 
و غیره اضافه می‌شود. همه ویدئوهای حاوی قتل، خودکشی، 
تجاوز و یا کودک‌آزاری که به پلتفرم‌ها راه نمی‌یابند، توسط 
ناظر محتوا یا یک سیستم خودکار که با داده‌های ارائه‌شده 
توسط ناظر محتوا آموزش‌دیده، بازبینی و برچسب‌گذاری 
می‌شوند. برخی از این کارکنان در حال تشکیل نخستین 
اتحادیه‌ها برای دفاع از حقوق خود هستند، اما این کافی 
نخواهد بود. مسئله وضعیت شغلی کارکنان در بخش هوش 
مصنوعی و دیجیتال یک چالش جهانی جدید و نیازمند 

استانداردسازی شرایط کار با رشد سریع این صنعت است.

ارواح کارگر
»مری گری«، استاد انسان‌شناسی کارکنان بخش دیجیتال 
را »ارواح کارگر« می‌نامد. افرادی که نمی‌بینیم، در 
مکان‌های دور کار می‌کنند، کسانی که بهترین سیستم‌ها 
و معروف‌ترین نرم‌افزارهای ارتباطی در جهان را ایجاد و 
محتوای باکیفیت تولید می‌کنند. این گروه از کارکنان فقط 
بزرگسال نیستند؛ بچه‌ها هم در این بخش جزو نیروی کار 
محسوب می‌شوند. درست مثل کارکنان خردسالی که در 
شرق آسیا و هند تکه‌های توپ فوتبال را به هم می‌دوزند. 
شرایط کار این کارکنان بسیار متفاوت با شرایطی است 
که کارمندان سیلیکون ولی از آن لذت می‌برند، جایی که 
می‌توانید قبل از ۳۰سالگی میلیونر شوید. در این واقعیت 
پنهان شده، یعنی »زنجیره تأمین هوش مصنوعی« کودکانی 
هستند که کمتر از دو دلار در ساعت درآمد دارند. »حسن« 
اکنون ۱۸سال دارد، اما در ۱۵سالگی در »تولوکا«، پلتفرمی 
که به حاشیه‌نویسی داده‌ها اختصاص دارد، شروع به کار کرد. 
او اهل منطقه‌ای از پاکستان است. براساس گزارش مؤسسه 
)Wired(، همسالان »حسن« نیز بعد از مدرسه تا پاسی از 

شب در این پلتفرم‌های مجازی کار می‌کنند. آن‌ها می‌توانند 
فرایندهای تأیید سن را دور بزنند و کارهایی انجام دهند که 
از نظر روان‌شناختی خسته‌کننده و برای سن‌شان نامناسب 
است. به هر حال مشکل کار کودکان در این صنعت معروف، 

چیزی نیست که مورد بحث قرار گیرد.
انتظار می‌رود اندازه بازار جهانی برای جمع‌آوری و 
برچسب‌گذاری داده‌ها در سال ۲۰۳۰ از ۱۷.۱میلیارد دلار 
فراتر رود و نرخ رشد سالانه آن نزدیک به ۳۰درصد باشد. البته 
این را درنظر بگیرید که این فضای جدید مدام در حال اضافه 

کردن رقبای تازه به میدان است.

هوش مصنوعی عادلانه
مؤسسه مشارکت جهانی هوش مصنوعی )GPAI( و شرکت 
»ساما )Sama(« از طریق پروژه »هوش مصنوعی عادلانه«، 
در طول یک سال به‌طور داوطلبانه با هم در زمینه بهبود عملیات 
شرکت »ساما« در آفریقا، به نفع بیش از ۴۰۰۰ کارگر، همکاری 
کرده‌اند. این تغییرات در صنعت هوش مصنوعی، قدرت افزایش 
آگاهی و تعهد نسبت به شیوه‌های مسئولانه را نشان می‌دهد. 

مارک گراهام، استاد مؤسسه »اینترنت آکسفورد« که به پژوهش 
در زمینه صنعت هوش مصنوعی می‌پردازد، در این‌باره می‌گوید: 
»همان‌طور که فناوری، جوامع و بازارهای کار را متحول می‌کند، 
باید به‌خاطر داشته باشیم صدها هزار کارگر با دستمزد پایین در 
پشت صحنه هستند که مجموعه‌های داده‌هایی که محصولات 
و خدمات بر مبنای آن‌ها ساخته می‌شود را شکل می‌دهند، 
حاشیه‌نویسی  و تعدیل می‌کنند. بنابراین ضروری است که 
حداقل استانداردهای کار منصفانه را برای همه کارگران در 

شبکه‌های تولید هوش مصنوعی ایجاد کنیم.«
صنعت هوش مصنوعی در حال شنیدن صداهایی است که 
خواهان توسعه هنجارها و بهبود شیوه‌های کار و شفافیت 
می‌شوند، درست همان‌گونه که چند دهه قبل چنین اتفاقی 
در صنعت نساجی و زنجیره تأمین آن افتاد. جایی که تقاضای 
مصرف‌کننده باعث توسعه هنجارها و گواهی‌های اخلاقی 
برای بهبود شیوه‌های کار شد. برای رسیدن به این هدف ایجاد 
یک چهارچوب نظارتی جهانی ضروری است که شیوه‌های 
کار عادلانه را تضمین کند و از استثمار کارگران آسیب‌پذیر 
جلوگیری کند. نابرابری جهانی هم در هوش مصنوعی و هم 
در صنعت پوشاک مشهود است و کارگران کشورهای در 
حال توسعه در مقایسه با همتایان خود در کشورهای ثروتمند 
حداقل دستمزد را دریافت می‌کنند. این شکاف اقتصادی 
شکلی از استثمار را تداوم می‌بخشد که به‌طور نامتناسبی به 
نفع شرکت‌ها و مصرف‌کنندگان کشورهای شمال جهان است.

در مواجهه با چنین وضعیتی در صنعت هوش مصنوعی، 
انتخاب مسیری که از استثمار اجتناب ‌کند و به سوی 
آینده‌ای پایدارتر و عادلانه‌تر هدایت ‌شود، حیاتی است. این 
تغییری است که نیازمند تعهد به شفافیت و اتخاذ شیوه‌های 
کار شایسته، در کنار توسعه استانداردهای مشترک است. 
بخش هوش مصنوعی، در بحبوحه رونق خود، باید درس‌های 
آموخته شده از اشتباهات صنایع قبلی، مانند صنایع نساجی 
را ببیند و مسیری را تعیین کند که نه‌تنها نوآوری، بلکه عزت 

و رفاه نیروی کار خود را نیز در اولویت قرار دهد.
منبع: ال‌پائیس
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